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„Hola, hola, škola volá!“ 

 
tak si na začátku září povzdechlo nejedno české dítko. Tak na začátku září zajásalo nejedno 
etiopské dítko. V jižní Etiopii bylo totiž během tří let ze sbírkových peněz postaveno pět 
škol, které bude každodenně navštěvovat 1 000 dětí.  
 
Etiopii v současnosti trápí mnoho problémů. Jedním 
z nejpalčivějších je suché podnebí zapříčiňující 
nedostatečnost zemědělské produkce, nedostupnost 
nezávadné pitné vody, nemožnost dodržovat základní 
hygienu a s tím související šíření různých nemocí. 
Lidé si na mnoha místech musí vybrat, zda si koupí 
pitnou vodu, nebo nakoupí jídlo a vodu načerpají 
z bahnitých jezírek.  
 
Celoafrickým problémem je pak pandemie AIDS. 
V důsledku šíření této nemoci zůstává mnoho dětí bez  
rodičů. Dětský fond Organizace spojených národů (UNICEF) odhaduje, že jen vinou 
HIV/AIDS bude v roce 2010 v Etiopii 2,2 milionů dětí mladších čtrnácti let sirotci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Populace v Etiopii roste velmi rychle (2,9% ročně). Kapacita škol proto dětem naprosto 
nestačí. V běžné třídě etiopské školy je kolem osmdesáti dětí, na venkově to často bývá až 
150. V lavici pro tři jich obvykle sedí 5 až sedm. Učebnici má obvykle na starosti jedno dítě 
pro skupinu deseti spolužáků. Vyučování je rozdělené na dopolední a odpolední směny, pro 
dvě různé skupiny dětí – toto opatření má umožnit, aby se ve škole vystřídalo co nejvíc dětí. 
Škola je postavena z místního materiálu - dřeva a hlíny a po několika obdobích dešťů se 
rozpadá. Školám chybí přístup k vodě a hygienické zázemí. V mnoha vesnicích se děti učí 
pod širým nebem nebo jen v provizorním přístřešku, sedí na zemi nebo na kládách. Při 
velkém množství žáků je nejčastější vyučovací metodou memorování. Děti rytmicky opakují 
po učitelce a snaží se tak novou látku zapamatovat.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Společnost Člověk v tísni má v Etiopii stálou misi. V Awasse, hlavním městě Regionu jižních 
národů, vystavěla internátní školu pro sirotky ve věku 14 – 16 let, jejichž rodiče zemřeli 
v důsledku HIV/AIDS. Podílí se také na budování studní, které pak předává do správcování 
místní komunity, která je k tomuto úkolu náležitě vyškolena.  
 
Nové školy, na něž přispěla česká veřejnost 
v rámci minulých sbírek stojí ve vesnicích 
Asore /sbírka z roku 2004/, Koke /2005/, 
Lante/2005/, Teffo Cheffo /2006/ a Boricha 
/2006/. Místo pro novou školu je vybíráno 
na základě domluvy s místní samosprávou. 
Předpokládá zapojení místní komunity, 
která na stavbu školy věnuje pozemek, dodá 
dostupné materiály (dřevo, kámen), zapojí 
se vlastní prací a je připravena se o údržbu 
školy starat. Školu staví i rodiče dětí a 
vesnice také většinou věnuje několik polí, 

Sbírková škola v Asore pro 160 dětí. 
Otevřena v roce 2005. 



na kterých potom rodiče s dětmi pracují a z jejich výnosů se platí školní pomůcky a provoz 
školy. Školu navštěvují jak chlapci, tak dívky (v Etiopii ne vždy samozřejmá věc), děti se učí 
pomocí moderních metod (není zde uplatňováno jen mechanické memorování).  
 
Dítka jásají, chodí do školy. Dospělí občas chmuří čelo nad problémy nejen Etiopie, ale 
celého třetího světa. Chmuříme čelo spolu s nimi, protože víme, že postavení jedné školy 
nezajistí odpuštění dluhů africkým zemím, ani nezastaví šíření AIDS. Ale máme naději, že 
vzdělaní Etiopané budou schopni si se svými vlastními problémy poradit lépe a že sami budou 
nacházet možná řešení svých problémů. Máte-li v sobě trochu obdobné naděje prosím 
pomozte nám postavit šestou školu v Africe. 
 

 
 
 
V celé republice probíhá sbírka 9. – 11.10., ve Varnsdorfu sice již proběhla 28.9.2007 na 
akci CYKLO  a na vernisáži Skautské výstavy  1.10.2007v knihovně, ale přispívat můžete 
stále.  
 

Za pořadatele sbírky, všechny nadšené africké stavebníky 
Jiřina Bejrová (za skautské středisko Lužan Varnsdorf) 

 a Markéta Fiedlerová (hlavní koordinátor) 
 
Více informací o veřejné sbírce najdete na www.skolavafrice.cz, informace o zahraničních 
misích společnosti Člověk v tísni a aktivitách Junáka na www.clovekvtisni.cz nebo na 
www.skaut.cz. 
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